

庆祝新中国成立70周年
和律师制度恢复40周年

我省律师行业 举行系列主题活动

湖南日报7月3日讯(记者 沙兆华)2019湖南省律师运动会暨《我是律师》首播仪式近日在长沙举行,拉开了我省律师行业庆祝中华人民共和国成立70周年、律师制度恢复40周年系列主题活动的序幕。

系列活动由省司法厅主办,省律师行业党委、省律师协会承办,通过《我是律师》优秀律师人物志、湖南律师40年专题片、全省律师运动会和大型律师文化论坛等,展现湖南律师的爱国情怀以及与党同心同向同行、共担新时代法治建设历史使命的坚定决心,引导全省律师树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,凝聚湖湘律师正能量。

老百姓的故事

“儿媳也是亲闺女”

湖南日报记者 李秉钧 通讯员 王冬媛

6月24日一大早,桂东县青山乡罗家村73岁老人钟县昌,像往常一样早早起来做早饭,把儿子朱柏纯和上学的孙子分别送出家门,然后回到卧室细心地为儿媳罗新兰穿好衣服,扶着她一跛一跳地“走”到客厅,然后为她按摩萎缩的双腿。钟县昌说:“儿媳进了我家门,就是我亲闺女。”

钟县昌已照顾残疾儿媳12年,在当地传为佳话。

钟县昌生育过4个儿女,3个小的均已成家立业,唯有大儿子朱柏纯语言三级残疾,与人交流有障碍,文化程度低,最令他放心不下。

2007年,朱柏纯经人介绍,认识了患小儿麻痹症的罗新兰,两位残疾人同病相怜,萌生了互相依靠一起生活的想法。起初,这段感情并不被人看好。感动于两个残疾人的真情,钟县昌与丈夫朱昌华最终同意了婚事,老两口决定共同照顾儿媳罗新兰起居,让儿子安心打工挣钱。

天有不测风云。罗新兰进门后不久,2008年,钟县昌丈夫便因车祸不幸去世,日常照顾儿媳的重担全落在钟县昌一人肩上。

“我心里把新兰当成了没长大的女儿一样疼爱。”钟县昌边说边给儿媳做按摩。按完双腿后,钟县昌搀扶着儿媳在沙发和餐桌之间“走动”,鼓励她练习走路,舒活筋骨。来回几趟后,婆媳俩都累得满头大汗。“晨练”完后,钟县昌给儿媳盛满一碗鸡汤泡饭并夹上一只鸡腿。“我们家伙食还不错吧?”钟县昌一边为儿媳夹菜一边打趣,“我们家集中了‘老弱病残’,少穿几件新衣服没关系,不保证营养是不行的。”钟县昌把每餐都安排得荤素合理,蔬菜鸡鸭全是自己种养。

由于婆婆护理精细、夫妻感情和睦,2009年,罗新兰怀孕并顺利生下了儿子朱魁。朱魁现已是青山中心小学四年级的学生,健康聪明。

“有了孙子后,我常教他要有爱心、尊老爱幼。”钟县昌说,她对孙子家教严厉,要求吃饭前先请父母就座,主动帮父母盛饭、夹菜。孙子放学回家后,主动为妈妈按摩、擦身,与妈妈分享学校的趣事,一家子其乐融融。

“看着孙子健康成长,懂得孝敬父母,我很欣慰。”钟县昌说。照顾儿媳的空隙,钟县昌也没闲着,或去菜地浇菜除草,或给鸡鸭喂上一把玉米粒,忙个不停。

微信群“架桥”“掌上”来监督

湖南日报7月3日讯(通讯员 杨琦 记者 张斌)“去年村里杨梅、柑橘、红桃种植三个扶贫项目5.74万元的收益是怎么分配的,分配到了哪些人,每个人应分得多少钱,现在一目了然,再也不用大老远跑到村部去看公示栏了。”7月3日,津市市药山镇和平村群众胡祝清拿着手机告诉记者,他通过查看5月份村干部在微信监督群里公示的入股分红信息,确认自己应分得的1340元钱与实际领取的钱数一致,不仅公开透明,还可以对项目运行和收益分配

情况进行监督。

近年来,津市市充分运用“互联网+监督”思维,在全市76个村(社区)全面构建“清风连心桥”微信监督群,主动在群内“晒”各类扶贫信息。重点选择危房改造、教育扶贫、产业扶贫项目资金分配使用等群众最关切的内容在群内张榜,阳光“晒账”,随时看、随时查、随时问、随时答。将村(居)务监督委员会、民主理财小组、村(社区)小组长特别是普通群众等吸纳入群,实现“一村一群一员”监督全覆盖,真正把监督送到群众的掌心。明晰

镇(街道)党(工)委、纪(工)委、村(社区)和“群主”四级管理责任,对反映的问题诉求和问题线索严格实行逐条登记、逐条研判、逐条办结。

一个个微信监督群,架起了扶贫监督的“连心桥”。截至目前,该市76个“清风连心桥”微信监督群已稳定投入运行,3964名干部群众入群开展“点对点”掌上监督,发布产业扶贫项目收益分配、村级财务等各类信息848条,收到群众反映的各类问题诉求616条,诉求处理了结率达100%,群众满意率达100%。

大数据“碰撞”问题线索“浮出”

湖南日报7月3日讯(见习记者 唐曦 通讯员 唐兰荣 王建军)衡阳市珠晖区苗圃街道杜某、某社区主任刘某、社区专干李某,因对低保户陈某投资办企业情况掌握不清,未及时取消其低保待遇,日前被问责。这是珠晖区纪委监委核查“互联网+监督”平台疑似违规领取补贴问题时,查出的又一起基层干部履职不力问题。

据介绍,近年来,为严防形式主义、官僚主义向民生领域扩张,珠晖区纪委监委依托“互联网+监督”平台,定期对财政、民生等单位数据进行碰撞比对,对“碰撞”出的疑似违规问题线索逐条进行核查。截至目前,全区已完成对平台非残疾人疑似违规领取补贴线索核查816条,企业法人疑似违规领取补贴线索核查393条。

该区还加大对买房人员和去世人员

疑似违规领取补贴的核查力度,对甄别出的真正贫困人口延续其政策补贴,对违规领取和虚报冒领者,一律取消领取资格,追回违规领取资金,并追究相关公职人员责任。同时,该区进一步加强惠民补贴和各项扶贫资金监管,督促相关部门加快资金拨付使用进程,及时发放惠民补贴和各项扶贫资金,并在“互联网+监督”平台进行公示公开。



礼赞新中国 奋进新时代

7月1日,湖南文理学院举行“礼赞新中国 奋进新时代”教职工歌咏比赛,通过咏唱《我和我的祖国》《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等经典曲目,热情讴歌伟大的党、伟大的祖国,庆祝中国共产党建党98周年、新中国成立70周年。

湖南日报记者 辜鹏博 通讯员 覃佐媛 摄影报道

省政府驻上海办事处 原主任王华平受贿近5000万元 一审获刑14年半

湖南日报7月3日讯(记者 何金燕 通讯员 黄卫红 刘姝丽)今天,永州市中级人民法院一审公开宣判湖南省人民政府驻上海办事处原党组书记、主任王华平受贿一案,对被告人王华平以受贿罪判处有期徒刑十四年六个月,并处罚金人民币500万元;对王华平受贿所得财物予以追缴,上缴国库。

法院经审理查明,2007年至2017

年,被告人王华平利用担任甘肃省人民政府办公厅秘书一处处长、党组成员、副主任和湖南省人民政府办公厅党组成员、副主任,中共湖南省委办公厅副主任,湖南省人民政府驻上海办事处党组书记、主任等职务所具有的职权或地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位和公司在筹建、企业经营、购销产品、贷款申

批、项目承揽、项目审批、项目容积率调整、工程款拨付、人事调整等事项上谋取不正当利益,非法收受他人给予的财物折合人民币4735.8944万元、港币20万元、美金2万元。

法院认为,被告人王华平身为国家工作人员,利用本人职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。鉴于被告人王华平到案后,能够如实供述、主动交代自己的罪行,认罪悔罪,积极配合追缴赃款赃物,依法可以从轻处罚。法庭遂作出前述判决。

我省慈善组织备战 腾讯99公益日活动 网络筹款助力脱贫攻坚

湖南日报7月3日讯(记者 陈勇 通讯员 宋显达)今天,省慈善总会在长沙与湖南大学教育基金会、爱眼公益基金会等慈善组织签署《腾讯99公益日网络筹款合作协议》,深化“10000家社会组织进1000村帮10000户”助力脱贫攻坚活动。

“99公益日”目前成为了全国瞩目的公益活动,去年湖南区域在活动中筹款逾亿元,位列全国区域筹款量的第三。为了更广泛引导和动员社会组织参与脱贫攻坚,省民政厅、省慈善总会今年聚集起省内50多家有代表性的慈善组织再度起航,参与2019年腾讯“99公益日”活动。协议规定,合作方共享省慈善总会的公募资格,在“99公益日”发起网络项目筹款,省慈善总会认领合作方提交的网络筹款项目,按照《慈善法》的要求及时完成项目在“慈善中国”备案,同时积极联络省内企业为合作方提供企业配捐。

签约以后,“助力脱贫攻坚 相约99公益日”培训随即展开,湖南师范大学教育基金会、湘潭大学教育基金会等50多家慈善组织和机构代表参加了培训。

永州中院集中宣判 两起毒品案

湖南日报7月3日讯(记者 刘跃兵 通讯员 刘姝丽)永州市中级人民法院近日集中宣判两起毒品案,涉案的18名被告人中,7人因贩毒数量巨大、情节特别恶劣等被判处死刑。

永州中院经审理查明,2017年8月至12月期间,被告人濮佳远、邱建春、王胜德共同出资贩卖毒品,他们先后通过被告人李剑从被告人王登林及“阿斌”处购买甲基苯丙胺(俗称冰毒),运至蓝山、长沙等地贩卖给他人,涉案毒品达10000余克。被告人黄良俊明知濮佳远等人贩卖毒品而提供运输,被告人黄福康、肖绍顺、黄战华、肖岗、虞先平、黄松阳、郭示强、罗富进、郭教群,或购买毒品转手贩卖,或居间介绍,为贩卖毒品提供帮助。

永州中院依法判处被告人濮佳远、邱建春贩卖、运输毒品罪,被告人王登林贩卖毒品罪,判处以上3人死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人王胜德贩卖、运输毒品罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人李剑犯贩卖、运输毒品罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产人民币十万元;其他被告人分别以贩卖毒品罪、运输毒品罪被判处七到十五年不等有期徒刑及罚金。

在另一起毒品案件中,被告人欧阳文军系吸、贩毒人员,曾多次涉毒犯罪,长期在宁远县范围内以贩毒为业。被告人李胜平、卢小军从2017年下半年以来四次从广东省惠来县购得毒品甲基苯丙胺共计6000克,贩卖给欧阳文军,欧阳文军再贩卖给其他吸毒人员。

永州中院依法判处被告人欧阳文军贩卖毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人李胜平犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;被告人卢小军犯贩卖、运输毒品罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

湖南石化职院 又现名优企业“抢人大战”

自5月以来,湖南石油化工职业技术学院陆续开展了二十余场专场校园招聘会和一场大型校园招聘。作为全国三所之一、中南地区唯一所以“石油化工”冠名的高职院校,该校凭借鲜明的办学特色所培养的具有“人文品质、石化特质、劳模潜质”高素质技术技能人才吸引到大量知名优质企业来校招工。其中既有中石油广东石化、中石化上海石化、中海油大榭石化这样的央企,也有福建古雷石化这样的中外合资(中石化控股)企业,还有浙江卫星石化这样的大型上市公司。

2019年该院共引入上百家企业,提供就业岗位近5000个,毕业生与岗位比例高达1:6。毕业生普遍都能找到心仪的工作,更有优秀者被多家企业同时录用,企业间出现“抢人大战”。2018年该校毕业生平均月薪4495元,居全省第2位、全国第22位。

学院领导班子始终把就业创业工作作为学院的工作重点,2009年至今,湖南石化职院已连续10年7届被评为湖南省就业和创业工作“一把手工程”优秀高校、示范高校,“就业好、好就业”已成为学生报考该校的首选理由。

(邓玉莹·精彩湖南·)

牢记初心使命 奋力担当作为 为湖南经济社会发展提供坚强电力保障

孟庆强

习近平新时代中国特色社会主义思想根植于坚持和发展中国特色社会主义伟大实践,提出了一系列新思想新观点新论断,内涵十分丰富、逻辑十分严密,既是深邃博大的科学体系,又是满怀深情的为民纲领。这两本书用朴实的语言把道理讲得很生动、很透彻,字里行间处处体现对中华民族前途命运的深刻思考,对历史和实践发展规律的深邃洞察,对最广大人民幸福生活的深沉关切。我们要深刻领会贯穿其中的崇高精神境界,学出信仰、学出信念来。要带着信念学、带着感情学,以学习坚定理想信念、升华思想境界。必须深刻领会贯穿其中的深厚为民情怀,学出初心、学出担当来。要通过深入学习,牢固树立以人民为中心的发展思想,以更高的标准、更实的举措,努力满足人民对美好生活的用电需要。必须深刻领会贯穿其中的思想方法,学出思路、学出方法来。要结合实际学、带着问题学,坚持用马克思主义

立场、观点和方法解决问题,把学习成果转化成为实践成果。

二、“人民电业为人民”是电力人最温暖的初心,必须加快推进“四个一流”,做好经济社会发展的电力“先行官”。

电力事业是党的事业的重要组成部分,新中国成立以来,从建立民族电力工业体系,到着力解决突出的电力供需矛盾,再到为客户提供优质高效便捷的供电服务,一代代电力人始终坚持人民电业为人民,忠诚履责、不懈付出,用实际行动保持同群众的血肉联系,践行着最温暖的初心。通过参加这次主题教育,更加深刻地认识到初心是最大的政治,为人民服务没有止境,这项工作还要做得更好。要以等不起的危机感,加快推进电网建设“三年行动计划”,以最快的速度、最高的标准,确保坚强智能电网务期必成,为湖南高质量发展提供强劲动力,为群众生产生活提供可靠电力保障。

要以慢不得的紧迫感,加快推进大服务体系,把为民服务的初心转化为奋发有为的信心、攻坚克难的决心、真抓实干的耐心,把这项工作抓紧抓好,让办电时间更快、接电费用更低、群众跑腿更少,确保电力客户满意、党和政府放心。要以坐不住的责任感,全力服务打赢“三大攻坚战”,助力湖南经济发展更快、更稳、更好,让湖南的山更青、水更绿、天更蓝,让农业更强、农村更美、农民更富。

三、忠诚干净担当是共产党员的政治本色,各级领导干部一定要守初心、担使命,发挥好示范表率作用。

事业发展,根本在党,关键在党员领导干部。为服务全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国,国家电网公司确立了“三型两网、世界一流”战略目标。建设“三型两网、世界一流”是具有开创性、长期性、复杂性的系统工程,必须付出艰巨的努力,必须

有一支政治过硬、作风过硬、能力过硬的干部队伍。我们要以这次主题教育为契机,按照“忠诚、干净、担当”的标准,进一步筑牢理想信念、锤炼优良作风,用知重负重、履职尽责的实际行动践初心、担使命。忠诚是从业之魂,必须坚守对党忠诚的政治品格。心中有党、有人民,关键时刻靠得住。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严守党的政治纪律和政治规矩,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。干净是立身之本,必须严守纪律规矩底线。要始终保持清清白白做人、干干净净做事,常怀敬畏之心,一丝一毫都不能私用。担当是成事之要,必须坚持干事创业底线。要秉持“咬定青山不放松”的执着,“功成不必在我”“建功必定有我”的境界,坚决摒弃一切明哲保身、得过且过、敷衍塞责等消极行为,敢于负责、敢于担当,不畏艰辛、开拓进取,奋力推动“三型两网、世界一流”战略目标落地,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

(摘自国网湖南省电力有限公司董事长、党委书记孟庆强在该公司本部“不忘初心、牢记使命”主题教育读书班研讨发言)